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Warszawa, 05 grudnia 2025

Pan 
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13486 Posła Krzysztofa Szczuckiego, w sprawie 
zawieszenia działalności oddziału udarowego przez Nowy Szpital w Świeciu, uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższego.

Z informacji otrzymanych od świadczeniodawcy wynika, iż przerwa dotyczy okresu od 
1 listopada 2025 r. do 31 stycznia 2026 r. oraz odnosi się wyłącznie części działalności 
pododdziału udarowego. Powyższa sytuacja powodowana jest brakiem wystarczającej 
liczby lekarzy specjalistów w dziedzinie neurologii, przy czym wynika z wystąpienia nagłych 
okoliczności niemożliwych do przewidzenia, tj. zabieg operacyjny i długotrwała 
nieobecność jednego z lekarzy. W związku z zaistniałą sytuacją Nowy Szpital w Świeciu 
nawiązał współpracę ze Szpitalem Uniwersyteckim nr 1 im. dr. A. Jurasza w Bydgoszczy 
oraz Szpitalem Uniwersyteckim nr 2 im. dr. J. Biziela  w Bydgoszczy, posiadającymi umowy 
na udzielanie świadczeń udarowych, w tym leczenia ostrej fazy udaru niedokrwiennego za 
pomocą przezcewnikowej trombektomii mechanicznej naczyń domózgowych lub 
wewnątrzczaszkowych.

W księdze rejestrowej nr 000000019502 Nowego Szpitala Sp. z o.o. w Świeciu 
zarejestrowany został Oddział Neurologii z pododdziałem udarowym z ogólną liczbą 29 
łóżek na oddziale, w tym 6 łóżek intensywnej opieki medycznej. Na terenie województwa 
kujawsko-pomorskiego funkcjonuje łącznie 13 oddziałów neurologicznych i 10 oddziałów 
udarowych. Łączna liczba łóżek zgłoszonych przez świadczeniodawców do potencjału 
wynosi 350.

Należy podkreślić, iż Regionalny Szpital Specjalistyczny im. Wł. Biegańskiego 
w Grudziądzu zakończył działalność Oddziału Udarowego z dniem 17.07.2023 r., 
a odległość pomiędzy Regionalnym Szpitalem Specjalistycznym w Grudziądzu 
a pozostałymi podmiotami leczniczymi udzielającymi świadczeń udarowych wynosi: 

 od 68 do 72 km - do Szpitala Eskulap Bis w Osielsku ul. Koperkowa 2; 
 od 66 do 68 km - do Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. dr. L. Rydygiera 

w Toruniu, ul. Św. Józefa 53-59; 
 ok. 65 km do - Specjalistycznego Szpitala Miejskiego im. M. Kopernika w Toruniu, 

ul. St. Batorego 17/19; 
 od 77 do 80 km - do Szpitala Uniwersyteckiego nr 2 im. dr. J. Biziela 

w Bydgoszczy, ul. Ujejskiego 75; 
 od 74 do 78 km - do Szpitala Uniwersyteckiego nr 1 im. dr. A. Jurasza 

w Bydgoszczy, ul. Marii Skłodowskiej - Curie 9. 

Jednocześnie uprzejmie informuję, że nie zostały odnotowane dodatkowe zawieszenia 
działalności w oddziałach neurologicznych i udarowych na terenie województwa kujawsko- 
pomorskiego. 
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Dodatkowo pragnę poinformować, że Kujawsko-Pomorski Oddział Wojewódzki 
Narodowego Funduszu Zdrowia podejmuje działania dotyczące zabezpieczenia świadczeń 
udarowych na terenie województwa kujawsko-pomorskiego, w tym jest w stałym kontakcie 
z Konsultantem Wojewódzkim w dziedzinie neurologii, Panią dr Mileną Świtońską, 
Wojewodą Kujawsko-Pomorskim, jak również Prezesem Zarządu Nowego Szpitala w 
Świeciu.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Tomasz Maciejewski
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

mailto:kancelaria@mz.gov.pl
https://www.gov.pl/zdrowie

		2025-12-05T07:58:51+0000
	Tomasz Maciejewski




